
VÝROČNÍ ZPRÁVA  
za rok 2020

Pacientská organizace Veronica sdružuje pacientky  

s karcinomem endometria, vulvy, vaječníků, děložního hrdla 

a ženy s genetickou mutací BRCA1 a BRCA2.

VERONICA
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VERONICA VERONICA

Členové správní rady

doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D., Ing. Veronika Cibulová, JUDr. Tomáš Sejkora, Ph.D., 
PhDr. Šárka Slabá, Ph.D., Mgr. Iva Schimiková, PhDr. Jana Kropáčková, Ph.D., 

Judr. Šárka Špeciánová, Mgr. Petra Adámková, Mgr. Denisa Laubrová,  
MUDr. Lukáš Dostálek (na fotografii chybí) 

 Ředitelka Zakladatelka Tajemnice 
 Mgr. Denisa Laubrová   Mgr. Petra Adámková  Ing. Veronika Cibulová

Březnový seminář „Jak být k sobě laskavá“

Milí přátelé,

zde jsou fotky ze setkání na knihovně, na gynekologicko-porodnické klinice VFN v Praze, tentokrát s pod-
textem Jak být k sobě laskavá s koučkou Mgr. Ivanou Novotnou. 

• Vytvoření celorepublikové platformy pro pacientky na sdílení informací založených  
na poznatcích moderní medicíny. 

• Zapojení se do činnosti odborných komisí či společností se zaměřením na medicínské,  
legislativní a etické aspekty péče o pacientky s onkogynekologickým onemocněním.

• Osvětové kampaně v médiích, které povedou k postupné eradikaci karcinomu děložního hrdla.  

Cíle pacientské organizace Veronica
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Naše setkání - společné háčkování Naše setkání - společné háčkování

„Milé pacientky,

prosím, dovolte mi, abych Vás srdečně pozvala do naší tvůrčí dílny na 

posezení nad háčkem a jehlicí, zakládá se totiž pravidelný kroužek 

háčkování a pletení. Není důležité kolik máte zkušeností či jste úplný 

začátečník, Vy všechny, které máte chuť přijít a tvořit, jste více než 

vítány! Vyrábět můžete cokoliv, něco pro potřebu a radost svoji a 

svých blízkých nebo se můžete zapojit do většího projektu a vyrábět 

společně s ostatními. Inspirace je hodně, od drobností (podšálky, pro-

stírání, šály) k více složitějším a propracovaným výrobkům a vzorům. 

Rádi Vám v začátcích pomůžeme, naučíme jak vznikají první očka, 

sloupky a řady. V podstatě stačí mít jen chuť a trochu energie. Ze své 

zkušenosti vím, že to funguje i opačně - tvůrčí práce dodává energii 

a chuť do dalších aktivit.

Dílna funguje od konce roku 2019 a je pro mě jakýmsi splněným 

snem a odvíjením mé další životní cesty, která se náhle před pár 

lety, z důvodu nemoci změnila. Ve svých 42 letech jsem onemocně-

la rakovinou. Všechno co jsem doposud považovala v mém životě 

za jasné, jisté, dané.... se změnilo. Náročné pracovní vytížení na 

které jsem byla mnoho let zvyklá skončilo ze dne na den a já se 

stala pacientkou, a chtě nechtě jsem se začala seznamovat s úplně 

jiným světem. Začal koloběh vyšetřeních a výsledků, operace, léčby 

a dalších kontrolních testů atd atd. Ze začátku jsem měla jsem po-

cit, že je to další práce na plný úvazek, neměla jsem energii se vě-

novat vlastně nikomu a ničemu jinému než sama sobě, potřebovala 

všechny ty události a informace, které se děly, vstřebávat a nějak se 

v nové situaci vyznat a pokusit se s tím vším vyrovnat. Naštěstí jsem na to nebyla sama, mám kolem sebe 

několik opravdových přátel, kteří mně byli a nadále jsou skutečnou oporou a s takovou pomocí se čelí 

nepřízni osudu o poznání lépe. A samozřejmě patří obrovské díky všem lékařům, za jejich práci, podpo-

ru, profesionalitu a za jejich enormní pracovní nasazení. 

Za nějaký čas jsem se ovšem začala zabývat tím, co bude dál. Jak budu, pokud to půjde, fungovat do 

budoucna. Uvědomila jsem si, že se do původní práce už vrátit nechci, ale musím začít něco dělat. Pře-

devším jsem musela odvést pozornost od nemoci, začít trávit čas nějakou aktivitou a postrčit myšlenky 

jinam a začala jsem se opět více věnovat mému původnímu koníčku - šití. Vždycky mě to bavilo, šila jsem 

hodně, ale nikdy nezbylo tolik času, abych pracovala na větších a ucelenějších projektech, paradoxně teď 

se zdála situace „ideální“. Časem, i když energie přibývala hodně pomalu, jsem se ponořila do šití úplně 

a začala si pohrávat s myšlenkou, že by bylo fajn v tom pokračovat a pokud seberu odvahu mohla bych se 

plně věnovat něčemu co mě vždycky lákalo a bavilo! Shodou šťastné 

náhody jsem se jednoho dne seznámila s mojí nynější kamarádkou/

kolegyní, padly jsme si do oka a zjistily jsme, že máme obě chuť po-

sunout náš šicí zápal dále. Během několika dalších měsíců plánování 

a tvoření jsme si pronajaly prostor a nyní máme skutečnou malou šicí 

dílnu! Prostor je sice primárně vybaven pro potřeby šití, ale nechceme 

zůstat jen u toho a chceme se věnovat i dalším rukodělným dovednos-

tem. A právě tady přichází nápad s pravidelným klubem háčkování  

a pletení. Kdybyste měly chuť se zapojit nebo jen přijít podívat jak 

to funguje, prosím neváhejte a ozvěte se nám. Předpokládáme, že  

setkání se budou konat 1x za 14 dní v podvečerních hodinách. Pra-

covní výbavu nemusíte předem zajišťovat, v dílně se vždycky nějaký 

háček a bavlnka najde, na Vaši vlastní výbavu jistě přijde čas, až si 

najdete svůj projekt a s technikami se trochu seznámíte. 

Ráda bych také poděkovala pacientské organizaci Veronica, za jejich práci,  

veškerou podporu a osvětu, kterou dělají. Setkání a seminářů, kterých jsem se 

já účastnila mně byly a jsou oporou a vlastně také inspirací, díky nim mě na-

padla myšlenka klubu háčkování a pletení. Děkuji moc za to, že tu pro nás jste!

Tyto řádky píšu v době, kdy jsou zavedena karanténní opatření z důvodu ší-

ření koronaviru a tak tvůrčí kroužek se bude rozbíhat až dle situace, až bude 

bezpečné se potkávat ve skupinkách. Prosím pro další informace nám napište.

Těšíme se  na Vás a přejeme hlavně hodně zdraví,“

Pavli a Radka 
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CELOREPUBLIKOVÁ KAMPAŇ  
proti karcinomu děložního hrdla: GO DAY 2020 

CELOREPUBLIKOVÁ KAMPAŇ  
proti karcinomu děložního hrdla: GO DAY 2020 

VERONICA

Září je celosvětově označováno jako měsíc osvěty a edukace o onko-

gynekologických diagnózách, tedy zhoubných onemocnění děložního 

čípku, vaječníků, dělohy a vulvy. Onemocnění rakovinou se obecně 

označují stužkou a každý typ nádoru má svoji barvu. Onkogynekologic-

ké diagnózy mají fialovou, a tak vzniklo FIALOVÉ ZÁŘÍ.

Po celém světě je 20. září také ustanoveno jako Den onkogynekologic-

kých diagnóz a vzhledem k tomu, že anglický překlad je „Gyne-Oncolo-

gy“, vznikl World GO DAY.

World GO DAY 2020 byl po celém světě ve fialovém!  

Pacientská organizace Veronica připomněla tento den  

Fialovou cyklojízdou 20. 9. z Albertova do Modřan, kde po  

příjezdu vystoupila skupina Holki. Zpěvačka této skupiny  

Radana Labajová je nositelkou dědičné mutace BRCA  

a otevřeně mluví o preventivních zákrocích, které podstoupila.  

Nad celou akcí převzal záštitu ministr zdravotnictví Adam  

Vojtěch a osobně se také zúčastnil.

VERONICA
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ČERVENCOVÉ LETNÍ NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ  

na gynekologicko-porodnické klinice

ČERVENCOVÉ LETNÍ NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ  

na gynekologicko-porodnické klinice

VERONICA VERONICA

Na gynekologicko-porodnické klinice VFN se v létě koná tradiční neformální setkání pacientek s od-

borníky. Letos vás přišlo více jak dvacet se svými kamarádkami, manžely nebo dcerami do Melounu, 

půvabného atria porostlého břečťanem, které se nachází na klinice, ale je skryto běžným návštěvníkům 

kliniky. Zde jste měly možnost si v klidu a bez ostychu popovídat s experty a klást otázky, na které třeba 

v ordinaci není čas nebo chuť. 

Zatím nejteplejší den vám nabídl  

prostor popovídat si s onkogyne- 

kology, paliatrem, nutriční tera- 

peutkou nebo psycholožku. Je o to- 

lik příjemnější vyhledat experta, 

s nímž potřebujete probrat svoje 

obtíže, a popovídat si ve stínu stro-

mů, než vést podobný rozhovor  

v ambulanci! Letos přišly i bývalé 

pacientky, které jsou již vyléčené, 

ale v průběhu léčby si zde našly  

kamarádky a známé. 
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Listopadové online setkání

První online setkání se uskutečnilo na předvánoční témata: Jak se naladit na Vánoce, když řešíte vaše 
závažné onemocnění? Jak se stravovat, když chodíte na chemoterapii a není vám dobře? Jak o sebe 
pečovat, i když zrovna stonáte?

 

PhDr. Šárka Slabá, Ph.D.: 

„Vánoce jsou emočně velmi vypjaté svátky, a to i době, 
když je člověk naprosto zdráv. Hodnotíme celý rok, jak 
jsme ho zvládli, své úspěchy i neúspěchy. Pokud nám do 
života vstoupila nemoc, je to připomínka toho, že život 
nejde tak, jak jsme očekávali a chtěli. Proto cítíme mno-
ho různých emocí a každý reagujeme svým vlastním způ-
sobem. Někdo chce na nemoc zapomenout, někdo vidí 
nový rok jako naději na vypořádání se s nemocí. Někteří 
věnují čas přemýšlení nad tím, čím prošli a co se může stát 
v budoucnu. Jak toto období zvládnout? To bylo obsahem 
sdělení.”

Lenka Křižanová, 

nutriční specialistka na gynekologicko porodnické klinice 1.LF ve VFN 
v Praze s vámi mluvila o správné výživě při onkologickém onemocnění. 
Vysvětlila, jaké by měly být vaše nutriční cíle a poradí vhodné recepty 
na Vánoce.

Renáta Jirásková, stylistka a vizážistka vám poradila, jak se nalíčit 
a proč je důležité o sebe pečovat i když neprožíváte lehké období. 

Osvětová videa špičkových onkogynekologů

prof. MUDr. David Cibula, CSc., v rozhovoru s Radanou Labajovou

prof. MUDr. Michal Zikán, Ph.D.  - genetické mutace BRCA

prof. Michal Zikán - moderní léčba ovariálního karcinomu
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Příběhy pacientek natočené pro vás Příběhy pacientek natočené pro vás

Testimonial Hanky, mladé, nyní již vyléčené pacientky, s karcinomem endométria

„Dobrý den,

chtěla jsem poděkovat za osvětu možnosti testu na HPV 
viry, neboť se mě to týká. 

Je mi 41 let a mám 3,5leté dítě.

Každý rok jsem chodila na preventivní gynekologickou prohlídku, cytologie vždy v pořádku. Víc 
jsem neznala, nevěděla a tedy neřešila. Před koncem roku 2019 mi má máma poslala odkaz na 
článek prof. Slámy o možnosti testu HPV virů, které mohou způsobit rakovinu děložního čípku. 
Zaujalo mě to. V prosinci jsem tedy svou gynekoložku při pravidelné roční prohlídce o test požá-
dala. Říkala, že ale cytologii jsem měla vždy ukázkovou.... i tak jsem ten test chtěla.

A ejhle, test byl pozitivní. Šup na onkologii k Apolináři a už to jelo. Můj nejhorší měsíc... 

Přemýšlíte pořád a pořád dokola, googlíte, i když si to zakazujete. Strach jsem měla obrovský.

K mému štěstí v neštěstí jsem měla adenokarcinom v 1. stadiu, takže šlo odstranit chirurgicky, 
plus tedy rovnou na hysterektomii s ponecháním vaječníků. Vše proběhlo bez komplikací, druhé 
dítě jsme neplánovali, takže teď jen mám občasné „špatné myšlenky“ na to, aby se už nikdy nic 
takového nevrátilo... poznamená to člověka, mě jen psychicky, ale žiju.... a to jen díky jednomu 
článku prof. Slámy na internetu.

Jak by to dopadlo, kdybych si ten test udělat nenechala?“
          Děkuji 
                                      Zuzana S.

Testimonial pacientky Evy, která onemocněla karcinomem vaječníků a má genetickou 
mutaci BRCA.

VERONICA VERONICA
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Účetní dokladyEtický kodex pacientské organizace Veronica z.ú.

PACIENTKY, RODINA A PŘÁTELÉ 

 Činnosti a aktivity pacientské organizace Veronica z.ú. (dále jen „pacientská organizace“) plně podporují pacientky  
s onkogynekologickým onemocněním a ženy s genetickou mutací BRCA1 a BRCA2 a jejich rodiny. 

 Naší snahou je vytvořit platformu, kde se budou pacientky rády setkávat, budou cítit klid a pohodu pro sdílení svých myšlenek, 
radostí a starostí. 

 Veškerá jednání v pacientské organizaci jsou prosty možného konfliktu zájmů. 

 Pacientská organizace vznikla jako seskupení dobrovolníků, kteří si byli vědomi toho, že pro ženy s onkogynekologickým  
onemocněním dosud nebyla vytvořena žádná platforma, která by je podporovala při léčbě. 

 Chceme být seskupením s relevantním názorem pacientek s onkogynekologickým onemocněním. Správní rada  
pacientské organizace je tvořena členy s osobní zkušeností s tímto onemocněním, stejně tak i bez této zkušenosti. Toto 
složení považujeme za důležité, neboť pacientky a jejich rodiny přináší důležité poznatky, informace o prožitcích. Nastavují 
tak správní radě zrcadlo, zda se rozhodování ubírá správným směrem a činnost pacientské organizace se vyvíjí k podpoře 
aktuálních potřeb pacientek. 

 V pacientské organizaci nerozlišujeme, kdo má či nemá osobní zkušenost s onkogynekologickým onemocněním, hlavním 
kritériem je pro nás snaha usnadnit život pacientkám a jejich rodinám. 

DÁRCI 
 Pacientská organizace vynakládá darované prostředky výhradně na cíle uvedené v zakládací listině. 

 Pacientská organizace žádá o finanční podporu, jen když ji potřebuje. Vychází tak ze zhodnocení skutečných potřeb a v komu-
nikaci s dárci jsme upřímní, pravdiví a seriózní. 

 Pacientská organizace informuje dárce o poslání a práci, kterou organizace vykonává. Dále informuje o účelu, na který bude 
dar použit. Pokud je darování účelově vázáno, je povinností pacientské organizace respektovat toto určení. Podrobnou úpravu 
obsahuje uzavřená darovací smlouva mezi dárcem a pacientskou organizací.  

 Dárce má jistotu, že žádost o dar je zároveň příslibem k efektivnímu využití daru. Je zapotřebí, aby pacientská organizace byla 
schopna realizovat účel, na který žádala podporu.  

 Dárce má jistotu, že pacientská organizace s ním bude jednat profesionálně, v souladu s tímto etickým kodexem. 

 Pacientská organizace je transparentní, dárce má právo vědět, s kým komunikuje a jakou pozici v pacientské organizaci  
zastává. Na webových stránkách pacientské organizace je uvedena organizační struktura včetně personálního obsazení  
vrcholných orgánů a statutárního zástupce. 

 Rozhodování o činnosti pacientské organizace je plně autonomní. O směřování a cílech pacientské organizace rozhodu-
je správní rada na svých pravidelných schůzích. Rozhodování pacientské organizace není nikterak ovlivněno vlivy třetích  
subjektů, je nezávislé na možných vnějších tlacích ze strany státních orgánů, obchodních společností či jiných subjektů  
neziskového sektoru. 

 Pacientská organizace nepřijme finanční či jinou podporu od subjektu, který by mohl poškodit důvěryhodnost a názorovou 
nezávislost pacientské organizace; pacientská organizace nepřijímá dary od subjektů, jejichž činnost je v rozporu s posláním  
a hodnotami pacientské organizace; v případě nejasností rozhoduje správní rada pacientské organizace. 

 Snažíme se vytvořit portfolio dárců, abychom tím zajistili dlouhodobé a stabilní financování pacientské organizace.  
Oslovujeme tak potencionální dárce z řad obchodních subjektů, ale i jednotlivců.  

 Pacientská organizace nepřijme dar od pacientky či její rodiny, pokud je ve finanční tísni. Pacientská organizace nepřijímá 
finanční dary od pacientů s omezenou svéprávností či od nezletilých osob. Představitelé pacientské organizace nesmí pobízet 
zdravotníky k tomu, aby požadovali dary od pacientek či jejich rodinných příslušníků. 

 Pacientská organizace nesmí připustit, aby dar vedl ke zvýhodnění v péči o jednu pacientku na úkor dalších. 

 Pacientská organizace přijímá finanční dary výhradně na transparentní účet. Pacientská organizace nepřijme dar od neurčitého 
dárce. 

 Pacientská organizace bude odpovídajícím způsobem informovat dárce, jak naložila s darem, pokud souhrnně získané účelově 
vázané prostředky převýší skutečné potřeby daného projektu. 

Tento Etický kodex vytvořila JUDr. Šárka Špeciánová a zrevidovaly zakladatelka Mgr. Petra Adámková  
a tajemnice Ing. Veronika Cibulová. 

Ing. Petra Drábková



VERONICA, z.ú.

Zapsána pod spisovou značkou U 710 v Městského soudu v Praze
Na Folimance 2155/15, 120 00 Praha 2 

IČO: 07275811
Bankovní spojení: 752269002/5500

Pacientská organizace Veronica je hrdým členem skupiny ENGAGe,  

která sdružuje Evropské pacientské organizace.

www.pacientska-organizace.cz

Děkujeme našim dárcům a podporovatelům!


